



# Ópályi Hírlap

Az Ópályiak Baráti Körének Lapja - Felelős kiadó: Ópályiak Baráti Köre - Eng. Sz.: :710/2/1995 -  
Főszerkesztő: Erdélyi Miklós - Szerkesztette: Nagy Zoltán - Nyomdai munkák: Erdélyi Nyomda Ópályi

2015. december

XX. Évfolyam



## Az 1964-65-ben végzett 8.a osztály tanulói és tanárai a tablóképen

Tanárok: Nagy Bertalan igazgató, Orosz Mihály osztályfőnök, Péntes György igazgató helyettes, Adorján Károly, Sztojka Zsigmond, Sinyi Margit, Mikecz Endréné, Fedora Béláné, Krajnyák Sándor hivatal segéd  
8. a osztály névsora

Osztályfőnök: Orosz Mihály  
Adorján Károly, Balogh Sándor, Bartha Lajos, Bartha Katalin, Csicsák Mária, Csicsák Pál, Csicsák Sándor, Erdélyi József, Fazekas György, Fazekas Zoltán, Gellér János, Griba Ilona, Havasi Gusztáv, Kedves Margit, Kovács Károly, Nagy Ágnes, Orosi Pál, Orosi Sándor, Pallagi Sándor, Popovics Katalin, Popovics Sándor,

Pusztai Zoltán, Simon Ilona, Soltész János, Suba Margit, Szabad Ilona, Szabó Károly, Szolnok Gizella, Vacsóka Károly, Vékony Jolán

8. b osztály névsora  
Osztályfőnök: Sztojka Zsigmond  
Bazola Magdolna, Bendzsa Katalin, Erdődi Irén, Farkas Valéria, Fekete István, Felszegi Gabriella, Gellér Ferenc, Gellér Gábor, Gellér Valéria, Herdon Miklós, Juhász Ilona, Kedves Márta, Losonczy Miklós, Ördög István, Rác Sándor, Suba Imre, Szabad Sándor, Varga Béla, Ván-szku Ágnes, Váradi Borbála

1995-2015, 20 éves az Ópályiak Baráti Köre Egyesület.

## 20 éves az Ópályiak Baráti Köre Egyesület

J.F. Kennedy 1961-es elnöki beiktatási beszédében mondta: „Ne azt kérdezd, hogy mit ad neked Amerika, hanem azt, te mit adsz Amerikának.”

Húsz éve hasonló gondolatokkal alakult meg az Ópályiak Baráti Köre. Tenni akartunk szülőföldünkért, településünkért. Lelkesen szerveztük az akkor még ritka helyen tartott Falunapokat, Ópályiak Világtalálkozóját, később az Aratófesztiválokat.

Helyi újságot indítottunk, emlékoszlopokat állítottunk, templomaink külső megvilágítását, lezárt temetőink rendbetételét végeztük lelkesen. Létrehoztuk a Teleházat, művészeti csoportokat működtettünk és még hosszan sorolhatnám tevékenységünket, tevékenységünk eredményeit.

A Teleház létrehozásával a falunk kulturális életének működtetésével meghatározó tényezővé váltunk.

Úgy hiszem, barátaink napestig tudnának beszélni róla.

Persze, mindez nem volt problémamentes. A tenni akarók tették a dolgukat, a tétlenek kritizáltak.

Úgy vélem jelenleg Ópályinak két nagy problémával kell

szembe nézni. Ezek a problémák sokkal fontosabbak a temetői bozótirtásnál vagy a jubileumi emlékmű felállításánál.

Az első a fiatalok, és elsősorban a képzettek és tenni akarók elvándorlása. Ezek lettek volna a község öntudatos, cselekvő polgárai.

A másik a cigányság túlnépesedése. Ez a túlnépesedés nem a cigányság felemelkedésével jár, hanem az alulképzettség, az alacsony szintű kulturáltság meghatározói lesznek a jelenlegi többségi kultúrával szemben.

Mindez lehet súlyos jövődőlés, de a tendencia egyre erőteljesebb.

Befejezésül minden Ópályi illetőségű, Ópályi kötődésű patriótának üzenem: Ne azt kérdezd, mit tud Ópályi érted tenni, hanem azt, hogy te mit tudsz Ópályiért tenni!

Varga György

Ópályiak Baráti Köre Egyesület elnöke

## 50 éve újra együtt

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer két osztály Ópályiban.

A találkozó az elhunyt tanáraink, osztálytársaink sírjánál kezdődött, ahol elhelyeztük az emlékezés virágait is.

Majd az Ópályi Általános Iskola éttermében, folytatódott a találkozó, ahol több fogásos vacsorával vártuk az "ÖREG" diákokat. És kezdődött a beszélgetés, amely hajnali nótázással ért véget. Megtisztelte a találkozót:

Ópályi Polgármestere Erdélyi Miklós is, aki köszöntötte a résztvevő "diákokat" családtagokat és mindenkinek át-

dott egy Ópályi képeslapot.

Nagyon jó volt hosszú idő után felidézni a múltat, újra összeismerkedni és beszélgetni a jelenről. Köszönjük azon osztálytársaknak, aki részt vettek a szervezésben, lebonyolításban, fáradságot és anyagi támogatást vállalva. Kiemelten köszönhetjük GRIBA ICÁNAK, aki nélkül nem jött volna létre ez a szép találkozó!

A fotókat Erdélyi József a fotóalbumából adta közre.

Erdélyi József



A címlapon lévő tablókép tanulói másodikos korukban Adorján Károlyné tanító nénivel.



A torta

## Válogatás az aratófesztivál képeiből



Ünnepélyes megnyitó a vendégekkel



Kivonulás a tornyosi tambura zenekarral



Beindult a Hofherr traktor



Papi áldás az aratás helyszínén



Aratócsapatok Tar Zoltán búzatábláján a Cinevégen



## A görög katolikus egyház élete 2015-ben



Polgármester Úr kérésének eleget téve Ópályi község újságjába szívesen számolok be egyházközségünk éves tevékenységéről, eseményeiről.

A 2015-ös esztendő néhány első percét már templomunkban töltöttük. Újévi jókívánságra, himnuszokra és egy koccintásra gyűltünk össze. Szép szokás ez, bár többen lennének. Január elején a pap minisztránsaival házszentelésre indult. 270 családnál imádkoztuk el, és esdettük le a Jordánban megkeresztelkedő Krisztus áldását. A farsang lezárásaként egyházközségünk az iskolában nagy sikerű bálon szórakozott.

A nagyböjti időszak az embernek Istenre, emberre találásának ideje. A nagyböjti lelki gyakorlat vezetője is erről szól. A Húsvéti pászkaszentelésen, amelyre hagyományosan a máshová elszármazottak is hazajönnek, több mint 200 kosár körül álltak a misén jelenlévők. Nyár elején szoktuk tartani az elsőáldozást. Ebben az évben, igaz két évfolyamban 18 gyermek lett elsőáldozó. A nyár hozta az év egyik nagy mulasztását: nem voltunk a gyerekekkel hittan táborban. Azzal vigasztaltuk magunkat, hogyha lehet, jövőre több időre megyünk.

Augusztusban a pócsi búcsú rendjének változása miatt nem tudtunk elmenni a hagyományos Nagyboldogasszonyi gyalogos zarándoklatunkra. Járművekkel ugyan elmentünk, de persze ez nem ugyanaz. Augusztus 20-án az ünnepi mise után a múzeum udvarán a hagyományos közös kenyérszentelésen vettünk részt. A kenyéradás és a műsor után a falu első embere Polgármester Úr szegte meg és osztotta ki a megáldott kenyeret. Ezután a jelenlévők a parókia udvarán folytatták az ünneplést. Ezt a napot az egyházközség, és az Oltalom Diakóniai Szolgálat ünnepnapjaként tartjuk számon. Finom ételek, hideg italok, élő zene segítette a közös jókedvet.

A szeptemberi kisboldogasszonyi búcsú adott alkalmat egyházközségünknek a máriapócsi gyalogos zarándoklatra. Augusztusban nem tudtunk elmenni, most azonban szívesen gyűlt össze, és indult útnak a lelkes zarándok csapat. A szokásos úton, énekelve, imádkozva, beszélgetve, a falvak templomaiba beköszönve értünk Máriapócsra. Ott a búcsú elnyeréséhez szükséges misén, értetközősen vettünk részt. Aki tehetett szentségekhez járult.

Ősszel ismét kinyitotta kapuit az iskola és az óvoda. Számunkra ez a hittan órák indítását jelentette. 15 órában, közel 100 gyerek hitoktatása folyik. Mindenki, aki beiratkozott részt vehet az órákon.

Egyházközségünkben szociális tevékenység is folyik. Az Oltalom Diakóniai Szolgálat ad keretet ennek a munkának. 35 munkatársunk 250 idős ember mindennapjait teszi könnyebbé Ópályiban és Mátészalkán. A szolgálat életében a november 8-i Máriapócsi búcsú jelentős esemény volt. Több mint 100-an zarándokoltunk el buszokkal. Idősek és a szolgálat munkatársai közösen adtunk hálát az évben kapott kegyelmekért égi édesanyánknak. A közös ebéd és együttlét jelezte összetartozásunkat. Lassan itt a naptári év vége. Ez a számadás, az átgondolás és az újragondolás ideje. Amikor ezt tesszük, még egy nagyon szép eseményre készülünk. Görög egyházunk már belépett karácsony megszentelt időszakába. A gyerekek lassan megkapják a pásztorjátékos szerepüket, a templomi szertartásokon már a karácsonyt megelőző énekeket énekeljük. Így készül katolikus közösségünk a betlehemi kisded világba lépésének ünnepére, a naptári év lezárására. Ennyit sikerült teljesítenünk ebben az évben abból, amit év elején közösen elterveztünk.

*/folytatás a következő oldalon/*



Pászkaszentelés a görög katolikus templom udvarán

Gelsei Gábor esperes parókus.

## Kis mesterek A nyári alkotótáborról...

Amikor „ránk szakad” a szabadidő, s ez főleg a nyári szünetben igaz, egy darabig élvezzük az iskola hiányát, de a tétlen semmittevés egy idő után már fárasztóvá válik. Hogy a szünetet otthontöltő gyermekek mégis hasznosan tölthessék idejük egy részét, a Teleház szervezésében kézműves foglalkozásokat tartottam a Horpácsik János Művelődési Házban. A foglalkozások július 1.- augusztus 6. között zajlottak, délelőttönként, a részvétel ingyenes volt.

A 27 alkalommal közel 40 gyermek tisztelt meg a jelenlétével, volt olyan kislány, aki sosem hiányzott. Változatos kézműves technikákat próbáltunk ki, mindenki talált kedvére valót. Mellette természetesen rajzolásra, színezésre, festésre is szakítottunk időt. Fűztünk gyöngykarkötőt, tézstanyakláncot. Készítettünk álomfogót, szappankosárcát.

Az újrahasznosítás jegyében pet-palackból karkötőket gyártottunk. Festettünk üvegmécseset üvegfestéssel. Hajtogattunk papírvirágokat, quillingeztünk. Festettünk tenyérrel, fonállal, textilt és kavicsot is. Fűjtünk tust, készültek mókás rajzok.

A legnagyobb élményt a Falusi Múzeum udvarán megtartott foglalkozás okozta, amikor pólót festettünk, batikoltunk. A csomózott, kötözött fehér pólókat forró, festékes lében főztük, ecetes vízben öblítettük. Mindenki csodájára járt a kötél szaradó, különleges mintázatú, szivárványszínű pólóknak.

Mert együtt lenni és játszani jó!

**Gerecs Andrea**  
rajztanár



Az alkotótábor



Volt egy másik tábor is Katalin és Viktória tanító nénikkel

## Az elmúlt hónapok eseményei az Ópályi Református Egyházközségben

„Mert csak én tudom, mi a tervem veletek - így szól az Úr -: jóléteket és nem romlást tervezek, és reményteljes jövő az, amelyet nektek szánok.”

(Jeremiás próféta könyve 29, 11)

Áldás, békesség! Szeretettel köszöntöm az Olvasókat Gyülekezetünk Presbitériumának, Családom és a magam nevében. A fent idézett bibliai vers nem egy már megvalósult történet, hanem egy folyamatban, kivitelezési fázisban lévő isteni munkára mutat. Istennek – ha ezt sokszor nem is vesszük komolyan – terve van az életünkkel. Nem a saját terveinket kell Istennel összeegyeztetni vagy megpróbálni „meggyőzni” arról Őt, hogy a miénk jobb, hiszen mi nem látunk előre, Ő azonban életünknek minden pillanatát látja még a jövőnkét is. Ahogyan az kiderül az Igéből Isten egy boldog és áldásokban gazdag jövőt tervezett az Övéinek, amely a Mennysorszámban lesz majd teljes. Milyen nagy békesség és öröm, hogy nem nekünk kell jövőt tervezni, hanem engedelmes szívvel Isten akaratát cselekedve megvalósítani az Ő terveit. Ahogyan a kedves és jól ismert 223. Hallelujah dicséret sorai is ezt bizonyítják:

„Az Úr csodásan működik, De útja rejtve van; Tenger takarja lábnyomát, Szelek szárnyán suhan. Mint titkos



Esküvők, keresztelek, évfordulók. A házasság Isten ajándéka férfi és nő számára. Tükör, amelyben a házastársak Isten eszközei egymás felé, és ebben a szeretetközösségben tükröződik vissza Istennek az Anyaszentegyház iránti szeretete. Három fiatal pár életére kértük Isten áldását és indítottuk el őket a közös útra Gyülekezetünk nagy családjából. A Keresztség sákramentuma Krisztus áldozatának bünt eltörlő erejére mutat így igyekszünk a lehető legkomolyabban venni és nem eltékozolni. Novemberig 3 alkalommal szolgáltattuk ki a Sákramentumot.

bánya mélyiben, Formálja terveit, De biztos kézzel hozza föl, Mi most még rejtve itt.”

Gyülekezetünk törekszik Isten Igéjének a mértéke szerint ebben a különleges tervben elfoglalni a helyét és a ránk bízott feladatot, szolgálatot Isten Szentlelkének az erejével elvégezni. Mi is történt hát ebben a 11 hónapban?

Gyülekezeti élet. Januártól Áprilisig minden hónapra jutott egy-egy meghitt és áldott alkalom: Az Ökumenikus Imahét, Böjt és az Úr Jézus Feltámadásának a megünneplése. Május első vasárnapján hálát adtunk Istennek az édesanyák életéért a gyermekistentiszteletről járó gyerekek biznyságtételével. Ezt követte a Konfirmáció, amelyen 6 fiatal tett fogadalmat Isten és a Gyülekezet színe előtt. Majd készültünk Pünkösdre, a Szentlélek kiadásának a megünneplésére. Pünkösöd második napján tartottuk immáron 4. alkalommal a Testvér- gyülekezeti Találkozókat, amelyet mindig a Református Egység Világnapja részprogramjaként kerül megrendezésre. 2012-ben a Kárpátaljai Csonkapapi Református Egyházközséggel ápolunk testvérkapcsolatokat. Ettől az évtől kezdve a Nagykároly melletti Gecsi Református Egyházközség is tagja szövetségünknek. A hittanévzáró után nyáron is szépen akadt munka és feladat.



Mindig ajándék, amikor példát ad elénk az Úr. Két alkalommal adtunk hálát házassági évforduló ünneplése alkalmából. Ebben a család-ellenes világban jó volt látni két család örömét 55. és 50. házassági évforduló kapcsán. Kívánjuk, hogy házassági és keresztségi fogadalmukat minden Testvérünk hiánytalanul meg tudja tartani és még hosszú erőben és a család szeretetében eltöltött éveket kívánunk a jubilálóknak.

/folytatás a következő oldalon/



Bodnár- Enyedi Zsolt, lelkipásztor

## Jeremcsuk László Polgárőr Egyesület

Sikeres 2014-es évet zárt a Jeremcsuk László Polgárőr Egyesület. A magunk elé kitűzött célokat sikerült megvalósítani. Anyagi stabilitásunk a sikeres pályázatoknak köszönhetően megvalósult. A Teleház és az Önkormányzat továbbra is maximális támogatást biztosít. A legnagyobb támogatóink az Országos Polgárőr Szövetség, továbbá a Magyar Posta, illetve vállalkozások. A szervezet számára biztosított 1% SZJA –ból is sikerült jelentős összeget elérnünk. Szakmai tevékenységünk úgy gondolom, jó úton halad. 2014 végére a létszámunk 22 fő. Ami külön öröm, hogy 3 fő hölgy is vállalta a polgárőrséggel járó feladatokat. Teljes formaruházat biztosított. A gépkocsi üzemképességét, igaz nagy költséggel, de sikerült biztosítani. 2014-ben is sikerült 2 db kerékpárt az Országos Polgárőr Szövetségtől kapnunk. 2014-ben 1100 szolgálati órát teljesített polgárőrség szervezetünk. Több bűnelkövetőt sikerült elkapnunk és a rendőri szerveknek átadni. A rendőrséggel közös bevételek is szintén eredményesek voltak. A Posta dolgozóit a pénz kifizetéseknél eseménymentesen biztosítottuk. A településen élőkől pozitív visszajelzéseket kapunk a munkánkról. 2015-ben az

elvárásoknak megfelelően a tevékenységünket tovább fogjuk építeni.

2014. 12. 31. záró egyenleg: 30129Ft

### Bevételek:

Aratófesztivál biztosítás	160 000Ft
SZJA 1%	49025Ft
Tagdíj	16500Ft
Önkormányzat támogatás	140000Ft
Pályázati támogatás	918000Ft
Banki kamat	2055Ft
Összes bevétel:	1 285 650Ft

### Kiadás:

Biztosítási díj	24928Ft
Bankköltség	17048Ft
Vásárolt anyag költség	1 213545Ft
(Formaruha, üzemanyag, igénybevett szolgáltatás költsége)	
Összes kiadás :	1 255521Ft

Havasi Gusztáv  
Jeremcsuk László Polgárőr Egyesület elnök

## Interjú Bálint Alberttel a falu új jegyzőjével

*Tisztelettel köszöntöm településünk új jegyzőjét, Bálint Albertet, aki február 16. óta látja el a jegyzői teendőket Ópályiban.*

*Mondjon magáról valamit, honnan származik?*

A hajdúsági Kaba településről, de elmondhatom, hogy az egész országban otthon érzem magam, mert több helyen megfordultam, éltem már. Legutóbb Dunántúlon, Bakonyszentlászló településen dolgoztam.

*Hogyan került Ópályira? Hogyan érzi magát a környékünkön?*

A szívem mégis mindig hazahúzott, szerettem volna megállapodni már. Ám mivel minden az Alföldhöz, azon belül is a Hajdúsághoz, Szatmárhoz köt, megpályáztam az Ópályi jegyzői állást, sikerrel.

Ópályit jól ismertem, ahogy Mátészalkát is, sok szál fű e két településhez. Sajnos elmondható, hogy Magyarország keleti és nyugati fele között ég és föld a különbség, a magyarság romlása – legalábbis az alapján, amit az emberi szem lát – jobban kiütöközik az ország e felében. Az emberek szívében pedig talán épp fordított a helyzet, így nagy öröömre szolgált, hogy Ópályiban telepedhettem le. Érdekes e vonatkozásban Hamvas Béla Az öt géniusz című esszéjét elolvasni, sokat tud a magyar lelkületről. Számomra a szatmári emberek mindig a vendégszeretet, és a befogadást szimbolizálják.

A környék minden elesettsége ellenére kedves mind számomra, mind családom számára. Különösen Ópályi, ahol otthonra leptünk.

*Miért ezt a pályát választotta?*

Gyermekkorom óta érdekelt a történelem, a politika, az államelmélet, így adott volt, hogy az Államigazgatási Főiskolán tanuljak tovább. Nem bántam meg, főleg, mert több életre szóló barátság kötöttett akkoriban. A „magyar falu” volt az, ami mindig is vonzott, ezért választottam a jegyzői pályát. Bár sok illúzióval le kellett számolnom, ennek ellenére ma is így gondolom ezt. Elsodort falvainkban találok meg leginkább azt emberi közeget, amely közel áll lelkülemhez. Jegyzőként pedig tehetek is azért, hogy amennyire lehet, előremozdítsam az adott település ügyét, segítsék az emberek gondjain.

*Mik a további terveit, céljait?*

Jelenleg nem sok választ el – 3 vizsga – a jogi egyetem befejezésétől. Ezt követően idegen nyelvet – angolt – szeretnék tanulni, de rengeteg más dolog is érdekel. A továbbtanulás sem kizárt. Sokszor felteszik a kérdést, hogy azért tanulok-e, mert el akarok kerülni Ópályiból? Az igazság éppen fordítva van, azért tanulok, hogy minél több esélyem legyen helyben maradni, minél univerzálisabb tudással érjem el azt, hogy saját sorsom kovácsa

lehessek. Ezt ajánlom minden fiatalnak: tanuljanak tovább, próbáljanak meg minél több lábon állni!

*Mi az, amit alapvető fontosságúnak tart az életben? Mely tulajdonságok, értékek azok, amelyek meghatározóak az Ön számára?*

Nem mondom nagy újdonságot, ha azt állítom, a mai világban nagy baj van, válság van. Persze, nem annyira gazdasági (az is), inkább erkölcsi válság. Az ősi, nem emberi eredetű rend végleg felborult, végzetes örvényben süllyed az emberiség. Egyre lejjebb, és lejjebb. Mindig azt mondjuk, ennél már nem lehet rosszabb. De bizony lehet, és lesz is! Hacsak nem fordulunk vissza az úton! Vissza kell térni azokhoz az értékekhez, törvényekhez, amelyeket kétezer éve kaptunk. Ahogy Kacsvinszky József mondja, „A törvény örök és megváltozhatatlan, ha pedig nem az, akkor nem törvény.”

*Mivel foglalkozik szívesen a szabadidejében?*

Szeretek sportolni, bár mostanában ezt hanyagolnom kellett. Ha van egy kevés időm, akkor legszívesebben olvasok. Leginkább a metafizika, illetve a teológiai témák érdekelnek. Emellett, ha időm engedi, akkor szívesen járunk kirándulni a családommal, felfedezzük a környékbeli falvakat, bebarangoljuk a szatmári vidéket.

*Mit üzenne Ópályi lakosainak?*

Két dolgot feltétlenül:

Bármikor forduljanak hozzám bizalommal! Amiben tudok segítek! Sajnos a gondokra nem mindig lehetséges gyors megoldást találni, gondolok itt az általános társadalmi helyzetből fakadó problémákra: munkanélküliség, szegénység. Ez ügyben valóban van felelőssége az Önkormányzatnak, de azt látni kell, hogy érdemi megoldást csupán állami szinten lehetséges találni.

Fontos lenne a „kutya-ügyet” megoldani, ezt személyes feladatomnak tekintem. Az állapotok tarthatatlanok, de jó hírem van! Úgy tűnik, hogy 2016-ban sikerül egy kutya-menhelyet létesíteni, ami megoldhatja ezt a gondot. A menhely, egy közterület felügyelettel együtt, jelentős változást hozhatna, nem csak kutya ügyben...

*Végezetül engedjen meg két idézetet is tolmácsolni az olvasók felé:*

/folytatás a következő oldalon/





"A hamisság és az igazság elmennek együtt fürdeni egy szép tóhoz. A hamisság - merthogy ilyen a természete - gyorsan kiúszik, fölveszi az igazság ruháját, és távozik. Mire az igazság is kitempózik, azt látja, hogy a parton már csak a hamisság ruhái vannak. Az igazság eltöpreng, mit csináljon. Végül úgy dönt, a hamisság ruháját nem veszi föl, ezért aztán meztelenül marad. Mivel a hamisság az igazság ruhájában jár, mi emberek rezzenéstelen arccal fogadjuk el, adjuk tovább, sulykoljuk másokba - és amikor

az igazsággal találkozunk, az háborít föl. Rettenetesen kikérjük magunknak, dühösek leszünk rá, meztelensége indulatokat vált ki belőlünk, és minimum rászólunk, hogy öltözzön föl." - **Pál Ferenc**  
 "Minél kevésbé vannak az embernek nézetei, s minél inkább vannak érdekei, annál inkább hajlik arra, hogy érdekeit nézeteknek tekintse." - **László András**

A szerkesztőség

## Megkezdődött a 2015/16-os nevelési év az Ópályi Mesevár Óvodában

Túl a kezdeti nehézségeken, a gyermekek és szülei által nehezen viselt beszoktatási időszakon, 159 gyereklétszámmal megkezdődött a 2015/16-os nevelési év óvodánkban. Közülük 136 gyerek halmozottan hátrányos helyzetű, 3 gyerek sajátos nevelési igényű, 5 fő pedig folyamatosan figyelemmel kísért. A gyermekek szociális hátrányainak csökkentésére nagy gondot fordítottunk abból a 11 millió forintból, amelyet az IPR- pályázat keretében nyertünk. Ezt az összeget a gyermekek élményszerző programjainak szervezésére, illetve fejlesztő eszközök beszerzésére fordítottuk. Többek között nagymozgást fejlesztő udvari játékok (mászó gúla, homokozók, hintaállvány csúszdával, babaház), tornateremben használatos eszközök (függőhinta, egyensúlyozó libikóka, speciális csörgőlabda, mozgáskotta) lett beszerezve. Csoportoknak még külön fejlesztő eszközöket, komplex anyanyelvi nevelést fejlesztő eszközöket, finommozgást-, logikus gondolkodást fejlesztő eszközöket is vásároltunk. Törekszünk a széleskörű partnerkapcsolatok ápolására, az iskola alsó tagozatos gyerekeivel sportnapot, közös vers-, és mese-mondó versenyeket szerveztünk az óvoda-iskola átmenet megkönnyítése érdekében. Jó kapcsolatunk van a Biztos Kezdet Gyerekházzal, a Védőnői Szolgálattal, a Pedagógiai Szakszolgálattal és a Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottsággal. A gyermekek fejlődésbeli változásait, eredményeit korra lebontva, év elején és év végén a Fejlődési Naplóba rögzítjük. A szülő gyermeke fejlődésbeli változásairól e dokumentum alapján kap hiteles tájékoztatást. A felmerülő problémákat a mindennapos kapcsolattartás során igyekszünk megoldani, szükség esetén segítséget adni. A segítő szakemberek munkáját (logopédus, gyógypedagógus, gyógytestnevelő, pszichopedagógus) szükség esetén biztosítjuk. A szülők többsége segítő partner a gyermeke fejlődése érdekében.

Legfontosabb feladatunknak tekintettük- a beszoktatás mellett- a jó gyermek közösség kialakítását. Törekedtünk érzelmi biztonságot nyújtó óvodai légkör megteremtésére is. Figyelembe vettük az egyéni kéréseket, annak érdekében, hogy a gyermekek szívesen jöjjenek óvodába. Magukkal hozhatták a biztonságérzetet fokozó eszközöket

(pl. kedvenc játékaikat). Biztosítottuk a lehetőséget a testvérekkel történő együttlétre, valamint arra, hogy fokozatos időscökkentéssel vegyenek részt a szülők és az új gyermek a beszoktatás folyamatában. Törekedtünk a szülő és óvoda közötti folyamatos információcserére. Alkalmazott Pedagógiai Programunk a Játékra Épülő Személyiségfejlesztő Óvodai Nevelés. A Kisebbségi Nevelés Alapprogramjával összhangban valósítja meg célkitűzéseinket, a játékoságot figyelembe véve. A játék az egyik legmeghatározóbb személyiségalkító erő. A gyermek elemi, pszichikus szükséglete, alapvető tevékenységi létformája. A kisgyermekkor legfontosabb és legfejlesztőbb tevékenysége, így az óvodai nevelés leghatékonyabb eszköze. A játék a tanulás legmeghatározóbb alappillére, a fejlődés egyik legfontosabb biztosítója. A játék, a munka a tanulás szorosan összekapcsolódik. Spontán és önkéntes tevékenység. Játék által ügyesednek, okosodnak, tapasztalatokat, ismereteket szereznek. A 4 éves kort betöltött gyermekek részére a diagnosztikus fejlődésvizsgáló rendszert alkalmazzuk, felmenő rendszerben. Ez a rendszer a gyermekek elemi alapképességének fejlődését célozza meg és irányt ad az elérendő cél felé. Tárgyi-, személyi feltételeink adottak. 6 csoportban 14 pedagógus, 6 dajka, 2 pedagógiai asszisztens, 1 óvodatitkár látja el feladatait. Hét közmunkás külső-belső takarítást, konyhai teendőket lát el, továbbá szervezési feladatokba is besegít.

Vékonyné Tóth Beáta óvoda vezető



Mikulás ünnepség az óvodában.

## Képes Hírek



A közmunkásokból álló „Misi brigád” járdát épít



Működik a Teleszöv nagyközségi kispiac



Megépült a szelektív gyűjtősziget a Közmunknás Bázissal szemben



Felszámolják a Cinkés hegyi volt szeméttelpepet



Két gépkocsival gazdagodott Ópályi, az Opel Vivaro mikrobusz az önkormányzaté, a Skoda Yeti terepjáró a polgárőrségé



Virágos Ópályi

## Teleszöv Hírek



A TELESZÖV Szociális Szolgáltató és Értékesítő Szövetkezet pályázatot nyújtott be az Országos Foglalkoztatási Közalapítványhoz. A „Sui Generis II.” Nyílt pályázata s Támogatási Program keretében OFA nKft / GS 14221/116 azonosítószámú „Sui Generis Támogatási Program II. „Úton az önellátó falu felé” a TELESZÖV Szövetkezet tagi munkavégzésre irányuló tevékenységének népszerűsítése címmel pályázatot nyertünk. A projekt keretében 5 fő hátrányos helyzetű közfoglalkoztatott került bevonásra sui-generis foglalkoztatási formában. A projekt célja a közös, felelősségtudatos gazdálkodás elterjesztésének elősegítése sui-generis foglalkoztatási forma folyamatos bővítésével és népszerűsítésével. A Szövetkezet tagjainak folyamatos szakmai kompetenciafejlesztése, eseti konfliktuskezelés. A munkaképes korú lakosság körében az önellátó

gazdálkodás gyakorlatban történő bemutatásával elősegíteni a családi, életviteli felzárkózást. A projekt kezdetén a művelésbe bevont földterületeken elkezdték a foglalkoztatottak a gazdálkodást. Előkészítés, vetés, ültetés, növényvédelem, áru betakarítása, tárolása, majd árusítása a helyi piacon. A piac mellett az Önkormányzat konyhája használta fel az egészséges, bio körülmények között termelt zöldségfélét. A háztáji gazdálkodás, az önellátó családi életvitel megerősítése érdekében vetőmagvakat, palántákat és technológiai eszközöket biztosítottunk a foglalkoztatottak számára. Sikeresen elérnünk, hogy motiváltabbak legyenek és elkezdjenek önállóan is gazdálkodni a saját kertjükben. A projektben eddig tapasztaltak azt mutatják, hogy a sui-generis foglalkoztatási forma keretén belül dolgozók nagyobb elismerésre tettek szert mind anyagilag és erkölcsileg.



**1995-2015, 20 éves az Ópályiak Baráti Köre Egyesület.**

## Sajtóközlemény

### BELTERÜLETI BEL ÉS CSAPADÉKVÍZ ELVEZETŐ RENDSZER REKONSTRUKCIÓJA ÉS FEJLESZTÉSE ÓPÁLYI KÖZSÉGBEN.

Ópályi Község Önkormányzata 2012-ben az Új Széchenyi Terv Észak-Alföldi Operatív Program, „ÉAOP-5.1.2/D3-11 Belterületi bel- és csapadékvíz- védelmi fejlesztések a VTT által érintett településeken” című pályázati konstrukció keretében ÉAOP-5.1.2/D3-11-2012-0005 azonosító számú pályázatot nyújtott be, melynek keretében 0% saját erő (0 Ft) biztosítása mellett 100,000000%-os mértékű (499.700.000 Ft) vissza nem térítendő támogatást nyert. A projekt célja a település környezetbiztonságának növelése, környezeti állapotának javítása, belvíz és helyi vízkár veszélyeztettségének csökkentése, a térségben található és érintett felszíni vizeink megfelelő minőségének biztosítása, a további környezeti káresemények megelőzése. A projekt rövid távú célja az elöntések, balesetveszélyes állapotok megszüntetése a zárt vezeték vagy burkolt árok építésével a tervezett szakaszokon összesen 11 077,9 m hosszúságban. A tervezett csatornarendszer befogadói: Kallóárok csatorna, Körgátalatti csatorna, Derítő csatorna, Kossuth csatorna, Jármű-Paposi oldalág. A megvalósult 11 077,9 m csapadékvíz-elvezető csatornából 4393,0 m burkolt nyílt árok, 4673,0 m zárt csatorna, 33,0 m DN 300, DN 400 méretű átérész, 102 db kapubejáró, 1466 m vb.



Európai Unió  
Európai Regionális  
Fejlesztési Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 2020

folyóka, 59 db DN80/60-as, 82 db DN100/60, 40 db DN120/60 tisztítóakna, 3 db bekötőakna, 253 db támfal, 33 db homokfogó és 6 db torkolati műtárgy készült el és 512,9 m hosszan a meglévő zárt csatorna-hálózat tisztítása is megtörtént.

A beruházás összköltsége 499.700.000 Ft.

A fejlesztés eredményeként a vízkárok által veszélyeztetett lakosság arányának csökkenése várható, amely 80%-ról 10%-ra mérséklődik. A projekt eredményeként létrejövő fejlesztés magában hordozza-e jövőbeni egyéb közcélú fejlesztések lehetőségét (elsősorban közjóléti, rekreációs, környezeti nevelést, környezettudatosság elmélyítését szolgáló).



### Befejeződött a belvízrendszer rekonstrukciója

Az eredetileg ígért közel egy milliárd forint helyett ötszáz millió forintot kaptunk a beruházásra, amiből több mint száz millió forint csak az Áfa. Ebből a legfontosabb helyeken sikerült felújítani a régi árkokat. Közben a Zempléncő Kft. segítségével megépítettük a parkolót a

konyhánál a bitumen pályát az iskola udvarán és a bitumenes tenispályát a hivatal udvarán. A falu többi részén remélhetőleg pályázat segítségével folytathatjuk a munkát még ebben a ciklusban.

Erdélyi Miklós

## Ópályi Általános Iskola Tanulóiért Közalapítvány Kuratóriuma Ópályi

### Számviteli beszámoló

Az Alapítvány közhasznúsági jelentése 2014.évi számviteli beszámoló:

2013. évi záró egyenleg: 683.632.- Ft

#### I. BEVÉTELEK

• Jótékonyági bál	107.100.- Ft
• Szja 1 %	120.935.- Ft
• Bankszámla kamat	8.388.- Ft
Bevételek összesen:	236.423.- Ft

#### II. KIADÁSOK

• Bankszámla vezetés	12.655.- Ft
• Mategye nevezési díj	8.000.- Ft
• Móra Alapítvány nevezési díj	3.200.- Ft
• Sporteszközök kárpitozása	36.800.- Ft
• Személyszállítás	24.650.- Ft
• Iskolaszövetség tagdíj (2013-14)	20.000.- Ft
• Kirándulás	29.895.- Ft
• Színház	39.600.- Ft

• Egyéb kisösszegű kiadások (írószerek, üdítők, koszorú, stb.) 22.740.- Ft

Kiadások összesen: 197.540.- Ft

2014.évi Záró egyenleg 722.515.- Ft

III. Az alapítvány vagyona 200.000.- Ft lekötött betét.

IV. Központi költségvetési támogatásban nem részesültünk.

V. Tisztségviselőin a feladataikat társadalmi munkában végzik.

VI. A közalapítvány támogatja az iskola oktatási-nevelési feltételeinek javítását.

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik adójuk 1 %-ával támogatták céljaink megvalósítását.

Ópályi, 2015. május 28.

A kuratórium nevében :

**Pusztai Balázné**  
elnök

## Ópályi Vöröskereszt Alapszervezetének tájékoztatója

1859-ben zajlott le a solferinói csata. A kor legvéresebb harcának mondott csatája során több mint 40 ezer sérült vagy halott katonát hagytak a csatamezőn. Henry Dunan elborzadt a látottakon, üzleti útját megszakítva a helyi aszonyok segítségével próbált meg segíteni a sebesülteken. Dunant javaslata: Minden országban létre kellene hozni egy segélyszervezetet, amely olyan önkéntesekből áll, akik háború idején a sebesülteket ápolják. Nemzetközi egyezményt kellene kötni a harcmezőn maradt sebesültek, valamint ápolóik védelméről olyan módon, hogy részükre semleges státuszt biztosítsanak. Ennek nyomán 1863-ban megalakult a Vöröskereszt.

A Magyar Vöröskereszt 1881. május 16.-án alakult.

Az Ópályi Vöröskereszt Alapszervezet 1999-től Erdélyi Miklós elnökletével működik. Az alapszervezet titkára és a véradásszervező: Pusztai Balázné. A tagság 104 főből áll. Jelenlegi tagságunk lecsökkent a tagsági díj emelése miatt, 2015-ben egyik fő feladatunk a tagság újra növelése.

Fő feladatok:

- Évi háromszori véradás
- Segélyezések (ruha, élelmiszer)
- Ruhagyűjtési akciók
- Perselyezés
- Ünnepek előtti ajándékozások (betegeknek, nagycsaládosoknak, óvodás és iskolás gyerekeknek)
- Véradó ünnepségek szervezése
- Falunapok és rendezvényeken egészségügyi

szűrések (pl. vérnyomásmérés, vércukormérés, súlymérés)

- Egészségügyi előadások szervezése
- Elsősegély bemutató szervezése
- Elsősegélynyújtó versenyeken való részvétel

A településünk számos vöröskeresztes kitüntetéssel büszkélkedhet. Jomagam a vöröskeresztes Kiváló munkáért oklevelek, kitüntetés Bronz, és Ezüst fokozatát kaptam. Alapszervezetünk a Magyar Vöröskereszt Mátészalkai Területi Szervezetéhez tartozik, kapcsolatunk nagyon jó. Szeretnénk munkánkat tovább folytatni, hisz szükség van ezeknek a feladatoknak az elvégzésére is.

**Pusztai Balázné**



Adományosztás

## Az Ópályi Jókai Mór Általános Iskola hírei

Kedves Szülők, Ópályi Lakosok!

Senkinek sem mindegy, hogy a nagyközségünkben hogyan nőnek fel iskolás tanulóink. Igen komoly erőfeszítéssel tudjuk csak elérni, hogy gyermekeink neveltségi szintje emelkedjen. Szükség lenne a szülők sokkal nagyobb támogatására, hitre az iskolában és a pedagógusokban, hiszen mi mindannyian azt szeretnénk, hogy az Önök gyerekei alkalmasak legyenek a társadalmi beilleszkedésre.

Sajnos az összefogás – finoman szólva is – hagy kívánivalót maga után néhány szülő esetében. Ugyanakkor megköszönjük az együttműködő szülőknek, hogy segítik munkánkat, de még azt is jó néven vesszük, ha nem hátráltatják!

Osztály átszervezéssel, nevelők munkájának ésszerűsítésével igyekszünk diákjainknak a legtöbbet nyújtani mind a tanórán, mind a tanórán kívüli foglalkozásokon. Az idén még nagyobb szervezettséggel, rutinnal dolgoztunk a pályázati lehetőségek kihasználásával gyermekeink esélyeinek növelésén.

Szeptembertől a művészeti oktatás keretein belül heti rendszerességgel képzőművészeti foglalkozásokat szerveztünk gyermekeinknek, melyet szakképzett pedagógusok vezetnek. Így minden alsó tagozatos tanulóink hetente két órán ismerkedik a vizuális kultúra alapjaival, fejlesztheti kézügyességét, kreativitását.

Alsós és felsős nevelőink Egészségnapot szerveztek szeptember 18-án és október 16-án. Vidám zenés torna, mászó fal, ugráló vár, trambulín tették érdekessé az egészségre nevelést az előadásokon túl. Volt étel-kóstoló, fodrászkodás, egészségügyi mérés, tanulhattak gyermekeink az elsősegély nyújtás alapjairól.

Őszi vetélkedőt rendeztünk, ahol – többek között – nagyon szép terménybábok és termésképek készültek, melyeket az iskola aulájában ki is állítottunk.

Mesemondó versenyünkönösszemérhették tudásukat az alsós gyermekeink. Erre a versenyre meghívtuk az óvodá-

sokat és felkészítő óvodapedagógusait is. A legjobbak megmutathatják meséjüket (na és magukat) az egész iskola előtt is.

Nyolcadikosaink több alkalommal vettek rész középiskolai nyílt napon. Osztályfőnökeikkel ellátogattak a pályaválasztási kiállításra, Nyíregyházára, ahol számos értékes információt kaptak a továbbtanulási lehetőségekről. Pályaválasztási szülőértekezletet tartunk tanulóink és szüleik számára november 24-én, ahová a környékbeli középiskolák képviselőit hívtuk meg.

Sajnos úgy néz ki, hogy az iskola nem pályázhat a továbbiakban, így a működés zavartalansága nehezen biztosított, ill. gyermekeinknek csak szeretetből tudunk segíteni.

Ugyanakkor, minden lehetőséget kihasználunk a település civil szervezeteinek segítségével.

Az Ópályiak Baráti Köre Egyesülettel kollégáink a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók iskolai lemorzsolódását csökkentő intézkedések támogatására Tanoda programra megvalósítására nyújtanak be pályázatot.

A Boldog Családokért Egyesülettel közös pályázatunk pedig a hátrányokkal küzdő, elsősorban roma lányok iskolai lemorzsolódásának csökkentését, valamint ehhez kapcsolódóan továbbtanulási esélyeik növelését célozza. További cél a lemorzsolódással veszélyeztetett lányok tanulási motivációjának és családjaik tanulást szorgalmazó magatartásának erősítése, családalapítási és gyermekvállalási életkorok későbbre halasztása, egészségi állapotuk javulása, valamint áldozattá válásuk valószínűségének csökkentése. Iskolánk vezetői, Herczeg Péter és Drabik Péter sikeres mesterpedagógusi vizsgát tettek.

A pedagógus előmeneteli rendszernek megfelelően Vaszlóvic

Tamás kollégánk a sikeres minősítő vizsgáját követően gyakornok fokozatból pedagógus I. fokozatba lép, három nevelőnk – Fekete Csilla, Balogh Zsuzsa és Pásziczkiné Tóth Éva – pedagógus II. fokozatot érte el.

**Herczeg Péter igazgató**



## Negyven éve rejtély a haláljázat sorsa

Pontosan negyven éve, 1975. szeptember 30-án, helyi idő szerint hajnali két óra harminchárom perckor a Malév Budapest–Bejrút között közlekedő 240-es járata süllyedés közben felrobbant, és a libanoni fővárostól 10 kilométerre a Földközi-tengerbe csapódott. A hatvan halálos áldozattal járó szerencsétlenséget egyedülállónak tekinthetjük a légi katasztrófák történetében; nincs ugyanis még egy olyan repülőbaleset, amelyet annyira felületesen vizsgáltak volna ki, mint a mindmáig ismeretlen okból megsemmisült Malév gépét. Az előző évben beszerzett HA-LCI lajstromjelű vadonatúj Tupoljev TU-154 B2 típusú gép 160 utas befogadására volt alkalmas, de 1975. szeptember 30-án alig harmadannyi utassal készülődött a libanoni fővárosba. A 240-es járat 22:40-kor megkapta a felszállási engedélyt és háromórás eseménytelen repülés után, kiváló időjárási körülmények között kezdte meg az ereszkedést a bejrúti Rafic Hariri nemzetközi repülőtér irányába. Hajnali 2:33 perckor hirtelen fényes tűzgömb ragyogott fel az éjszakában, és lángoló rongcsok zuhantak a sötétségbe burkolózott tenger felszíne felé. A Reuters másnap tudósítása szerint: „...a part menti szállodák vendégei elmondták, hogy nagy robbanást hallottak, és ezt követően azt látták, hogy egy tűzlabda a tengerbe vágódik.” A magyar közvélemény az akkori Közlekedési és Postaügyi Minisztérium tömören velős jelentéséből értesülhetett a 240-es járat katasztrófájáról, amelyet az MTI tett közzé: „A KPM jelenti, hogy a Malév 240-es Budapest-Bejrút járata szeptember 30-án hajnali órában, 8 perccel a bejrúti repülőtérre való leszállás előtt, eddig ismeretlen okból a tengerbe zuhant. A gépnek 50 utasa volt és 10 fős személyzete. A tengerben 37 holttestet találtak, akiket nem is azonosítottak, úgy földelték el őket. A személyzetnek a pilótatársak állítottak emléket a Farkasréti temetőben.

A gép lezuhanását vizsgáló bizottság nem tudta megállapítani a lezuhanás okát. Több furcsaság van a negyven évvel ezelőtt lezuhant gép körül. A vizsgálók nem fogadták el az angolok segítségét a fekete doboz előkerítésére, az orosz vizsgáló delegáció nem is utazott a helyszínre. A gépet valószínű rakétával lötték le. Minden bizonnyal fegyvereket is szállítottak Libanonba az utasszállítóval és azt hitték a gépet lelövők, hogy a gépen vannak a Palesztinai Felszabadítási Szervezet vezetői is, Jasszer Arafat és társai. A pilóták beszélgetését rögzítő felvételeket letörölték, az utas és a rakomány lista eltűnt. A levéltárak ma sem adják ki a korabeli iratokat, mondván nem titkos, de nem kutatható.

A cikk szerzője: Elter Tamás,  
rövidítette: Erdélyi Miklós



A haláljázat személyzete, felül középen Pintér János a gép kapitánya, az Erdélyi fiúk unokabátyja.



A magyar áldozatok sírhelye a Farkasréti temetőben, a holttestek nem kerültek haza...



A felújított háborús emlékmű

## Nagy tormába vágunk a fejszét Ópályiban.

Mondhatnám új irányt vett a közmunka Ópályiban, ugyanis kitanultuk a tormatermesztést. Kényszerűségből váltottunk, mert a korábbi, ehető terményeinket mind megették a más kultúrájú emberek, még betakarítás előtt. Több tanulmányúton jártunk Létavértesen, ahol készségesen megmutatták mit, miért és hogyan kell csinálni, hogy a torma jól teremjen. Vánczku Lajos irányításával pom-

pásan sikerült a torma, még a tanítóink is csodájára jártak. A torma gyökér minden darabját el lehetett adni, persze osztályozás után. A bevétel a 4.5 hektáron meghaladta a hét millió forintot, igaz a munka is sok volt vele. A képeken a tormatermesztés fázisai láthatók az ültetéstől a válogatásig, osztályozásig.

